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Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 27.04.2026

Sitzungsleitung: Nele

Protokoll: Grey

Sitzungsbeginn: 18:38 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Mitglied A
Anwesend

E
Entschuldigt

U
Unentsch.

R
Sitz ruht

Berthold, Laura Chantal E
Brähne, Robert A
Breitfeld, Alice A
Dang, Lisa E
Faselt, Penelope A
Fechner, Nora A
Flügel, Charlie A
Kist, Alan E
Klemm, Noah E
Pilz, Justin A
Schneider, Vivien E
Semmler, Roman A
Thiele, Moritz A
Voita, Thomas A

Assoziierte Anwesend Entschuldigt - -
Boehmer, Grey A
Eichert, Elena Clara A
Göhler, Eva A
Goeppner, Tabea E
Graube, Joy Emmi E
Grotheer, Lola A
Karow, Antonio A
van Kempen, Linya A
Kirk, Mathilde A
Kohlmüller, Arthur A
Maier, Oliver A
Menzel, Lukas A
Müller, Julian E
Lidzba, Paula E
Niemeyer, Lilly E
Oschwald, Luise A
Paulsen, Alina A
Richter, Yannick E
Riemer, Aimee E
Sachse, Sonja A
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Schimann, Magdalena A
Stoll, Tabea A
Wiege, Bianca A
Zinn, Jillian E
Gäste:
Sylvia Hermsdorf-Droby, Dekanatsrätin
Jamie von SLK
Max von TauRes
Jonas von TauRes

TOP 0: Formalia

Der FSR ABS ist mit 9 anwesenden von 14 aktiven gewählten Mitgliedern 
beschlussfähig.

Das Protokoll vom 20.04.2026 wurde vertagt.

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll 
öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet in Präsenz statt. Die Sitzungseinladung hat alle rechtzeitig 
erreicht.

TOP 1: Finanzantrag Spieleabend mit SLK // Jamie

- Der Spieleabend findet am 06.05. in der W48 statt, Einladung wurde 
ausgesprochen

- FSR ABS soll 50€ für Getränke stellen, 20€ für Snacks werden von SLK 
gestellt

- Der FSR möge beschließen 50€ für den Spieleabend am 06.05. 
bereitszustellen.

- Einstimmig angenommen
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TOP 2: SLK braucht Unterstützung // Jamie

- FSR SLK will sich im Bereichsrat gegen finanzielle Kürzungen, Kürzungen 
der TutorInnen und die Verallgemeinerung der Prüfungsleistung ‚Portfolio‘
aussprechen, wir sollen supporten

- Verlesung Stellungnahme SLK: Zielvereinbarungen zwischen Rektorat und 
Bereich GSW abgelehnt

- Vorschlag Robert: Stellungnahme unterzeichnen ohne eigenen Text
- Verfahrensvorschlag Moritz: Diskussionsbedarf ermitteln, dann über 

Stellungnahme abstimmen, ewtl. mehr Zeit benötigt für Entscheidung
- Verfahrensvorschlag Nele: Charlie soll sich nach Deadline erkundigen, Text

auf Elements hochladen, nächstes Mal diskutieren
- Verfahrensvorschlag Moritz: auf Vorbehalt abstimmen
- Zielvereinbarung noch nicht durch laut Jamie
- Ergebnis: Text wird auf Element hochgeladen, Diskussion nächste Woche

TOP 3: Gebäudeeinweisung u.a. // Sylvia Hermsdorf-Drobny

- Lob ausgesprochen an uns
- Nutzung von Innenhof und Dachterrasse noch nicht geklärt
- Gebäude als Identifikationspunkt für Lehramtsstudis
- Will uns auf dem Laufenden halten
- Antrag wurde gestellt, dass wir Transponder für die Türen bekommen, 

unsere sollen aktualisiert werden
- Bald Display im grünen Seminarraum
- Frage Alice nach Tür unten, Antwort: „Ist kaputt. Sämtliche Türen in 

diesem Gebäude sind zur Reparatur angemeldet.“
- Frage Alice nach Schließzeiten, Antwort: 22 Uhr für Fußgänger, 

Fahrradgarage schließt aus Sicherheitsgründen und wegen Rewe 19 Uhr, 
wir sollen Berechtigung für Flurtüren bekommen

- Frage Linya: Müssen Transponder geladen werden? Antwort: Wenn sie 
nicht mehr funktionieren, zur Reparatur abgeben

- Frage Moritz, wann Grillen auf der Dachterrasse? Antwort: Wir dürfen auf 
die Terrasse und Sachen machen, aber erstmal nicht grillen

- Frage Rani: Wann Rave? Antwort: Sie findet Raves persönlich cool, 
Umsetzung könnte schwierig werden, sie fragt mal nach, wenn wir was 
organisieren
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- Einwand Charlie: Stura hat Veranstaltungsversicherung, bei Plänen beim 
Stura melden

- Fahrräder können aufs Parkdeck, sollen sogar, um Fenster im 
Eingangsbereich zu schützen, Einwand Sonja, dass Rampe hochfahren 
umständlich sei, bald kommt Hinweisschild, Info könnte in WhatsApp-
Kanal

- Frage Moritz: Hat das Dekanat Wünsche an uns Studis? Antwort: Wir sind 
in vorlesungsfreier Zeit nicht oft genug da, Gebäude steht immer offen 
und soll genutzt werden, muss mehr beworben werden ->> ganz 
besonders der PC-Raum

- Ausstattung für studentische Arbeitsräume ist bestellt, soll bis Oktober da 
sein

TOP 4: Lange Nacht der Wissenschaften // Moritz + SHD

- am 26.06. ist lange Nacht der Wissenschaften, MS1 ist offen
- Fakultät EW ist dabei
- Oft sehr wenig Angebot aus dem Bereich GSW
- Wollen wir was anbieten?

o Moritz kennt Menschen die Interesse haben könnten etwas 
anzubieten, SHD findet Idee gut, Frage nach Räumen

o Nele findet Idee gut, kann Leute für Lehramtsstudium begeistern, 
merkt fehlende Kapazitäten unsererseits an

o Charlie hat Lust aber keine Kapazitäten, Rani und Nele haben Pride 
Week Ausklang

o Alice merkt Probleme der Kapazitäten an und ungünstige Stellung 
auf dem Campus, ewtl. Schwierigkeiten Interessierte anzulocken

o Moritz ist optimistisch -> Schule ist öffentlich beliebtes Thema und 
es gibt wenig Konkurrenz Angebot + Werbung fürs Lehramt bei 
sinkenden Bewerber:innenzahlen

o (Nele + Roman), Mathilde, Arthur, Sonja, Moritz haben Lust
- Wollen/Können wir was Größeres organisieren? -> Einen 

Lehramts/Pädagogik Komplex?
- Piezunka Aktion im Foyer zu Schule der Zukunft
- Öffnung der Werkstätten
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- Fakultät mach Präsentation mit Fotos

TOP 5: TauRes Gäste

Besuch von Jonas Paul und Max Brähne

Angebot: Finanzielle Bildung und Orientierung - „TauRus“

Schlechter allgemeiner Wissensstand in der Gesellschaft zum Thema Finanzen→ 
TauRus will das gerade bei jungen Menschen (unteranderem 6-13 Jahre, soll 
noch stärker ausgeweitet werden) ändern

Bieten pädagogische Projekte / Workshops an  in denen verschiedene Themen 
der finanziellen Bildung behandelt werden.

Teilnehmer:innen sollen über grundlegende Bestandteile unseres Finanzsystems
informiert werden, als „Was ist das?“

Möchten gerne einen Vortrag bei uns halten den wir bewerben der sowohl Studis
informiert als auch für das Projekt

Frage wo verortet ihr euch im wissenschaftlichen Diskurs zu finanzieller Bildung?

→ Reine, unkritische Information über Funktionen des Finanzsystems. Verortung 
außerhalb der wissenschaftlichen Auseinandersetzung mit dem Fach Wirtschaft

Agieren sowohl als Referenten als auch als Makler von Versicherungen

Würden spezifischen Workshop für Lehramtsstudis / angehende Lehrkräfte 
organisieren

Was braucht ihr von uns? → Nur eine Plattform (Verbreitung + Veranstaltung 
organisieren)

 Einwand: Fit4Ref hat das gleiche Angebot an uns und ist ein langjähriger 
Kooperationspartner

 → Aber die sind ja gerade nicht da

Sagen selbst sie machen das neutral → Einwand – es gibt keine Neutralität und 
deren Inhalte sind auch nicht besonders neutral

Weitere ausufernde Diskussion zu dem Thema
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Meinungsbild: Wollen wir als FSR Taures die Möglichkeit geben einen Workshop 
für unsere Fachschaft zu machen?

12 Ja

0 Nein

Viele Enthaltungen

Robert kümmert sich drum

Lola: Gerne SharePics für Bewerbung

GO-Antrag von Robert auf 60 min Sitzungsverlängerung: Einstimmig 
Beschlossen

GO-Antrag von Robert auf 5 min Pause: Einstimmig beschlossen

TOP 6: Post und Studierendenanliegen

- PRÜF Demos / Petition: setzt sich für aktive /wehrhafte Demokratie ein

o Prüfung rechtsextremer Parteien
o Stura macht Werbung, wir sollen auch teilen, Sharepic kommt noch
o Robert weist auf fehlenden Lehramtsbezug hin, muss besprochen werden
o Robert und Olli finden Demos sinnlos
o Meinungsbild: Soll der FSR ABS das Sharebild zu den PRÜF Demos teilen?

 9 Ja Stimmen
 2 Nein Stimmen

o Ergebnis: Wir teilen die Share Pics

- StuRa (20.04.): Mensabilder bis 28.04. einsenden, wird wegen fehlenden Events 
zum Bewerben übersprungen

- Qualitätsmanagement (22.04.): StuGaKo Auftakttreffen am 21.05. 15 bis 16 Uhr

 Frage Alice: Kann man auch als Nicht-StuGaKo hingehen, Antwort: Ja

- StuRa (24.04.): Schriftliche Abstimmung der Beitragsordnung bis 29. April --> 
unsere StuRa Menschen sollen da bitte abstimmen

-Bettina Höhne (27.04.): StuKo am 13. Mai abgesagt, nächste StuKo am 10. Juni
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- Instagram-Nachricht: Studi hat wegen KI Nutzung Verfahren wegen 
Betrugsversuchs am Hals, was kann sie erwarten?

 Kommt auf Beweislage an: entweder es verläuft sich oder 5.0 bleibt
 Streitigkeiten und fehlende Aufklärung im Prüfungsamt
 Ewtl. als schweres Plagiat gewertet, aber unwahrscheinlich
 Fehlende Richtlinie als potenzielles Argument
 Soll nach Grundlage der Anschuldigung fragen, Nele antwortet 

später mithilfe von Robert und Moritz

TOP 7: Berichte

Gemeinsam sichtbar // Nele, Lukas

Tag 1: Vortrag lief gut, insgesamt 10 Menschen, davon 5 FSR extern, sehr viel 
positives Feedback, Wunsch nach Regelmäßigkeit

Tag 2 (Brunch): Insgesamt 3 Menschen, davon 1 extern

Wiederholungsbedarf, Datum noch unklar

Stura und Ufata vertagt

TOP 8: Finanzantrag Stammtisch // Robert

- 60€ für Getränke, 40€ für Snacks und 35€ für Buzzer (für einen Quizabend)
werden benötigt

- Abstimmung: Soll der FSR ABS 135€ für den Stammtisch am 12.05. 
beschließen?

- Einstimmig angenommen

TOP 9: Finanzantrag Koala // Justin

- Der Fachschaftsrat möge 240€ (6x Teilnehmerbeträge von je 40€) für die 
Teilnahme an der diesjährigen Koala bereitstellen.

- Abstimmung: Einstimmig angenommen



Fachschaftsrat Allgemeinbildende Schulen

https://fsrabs.de fsrabs@mailbox.tu-dresden.de

https://instagram.com/fsr_abs_tud Münchner Straße 1, Raum 376, 01217 Dresden

TOP 10: ESE-Plan // Magda und Mathilde

- Letzten Donnerstag erstes Orga-Treffen, es gibt eine Whatsapp-Gruppe
- Magda und Mathilde sind ESE-Leitung (yayyy)
- Padlet wird bald geteilt, eintragen wo man sich vorstellen kann 

mitzuarbeiten

TOP 11: Helium, Glühweinkocher und Bier/Bacardi // Alice

- Kann bitte jemand die 4 leeren Heliumflaschen entsorgen/den Pfand abgeben?

- Kann bitte jemand den alten, ekligen Glühweinkocher entsorgen? Antonio 
würde es machen aber hat grad kein Auto, Lola hilft

- Wie bekommen wir das Bier und den Bacardi los und den Pfand zurück? Felix? 
private Personen? LNdW? Wegschütten? Ideen? Robert und Nora kümmern sich

Alice stört es ungemein und würde es gern schnellstmöglich loswerden wollen, 
weil es im August eh abläuft, schon über 6 Monate dort steht und unnormal 
nervt

- Idee Linya: einfach verschenken
- Idee Lola: Bei Veranstaltungen für Spende an Studis ausgeben, auf 

Instagram Werbung machen

Lolas Idee wurde angenommen.

TOP 12: Laaaaaaager - zumindest ein Halbes //Alice

- Wir haben ein halbes Lager erkämpft! Yeyy!

- 2 Verantwortliche Personen als Ansprechpartner für den Hausmeister gesucht! 
Wer hat Lust? Struktis? Nora und Rani kümmern sich drum

--> die 2 Personen sollen sich bitte mal gesichtlich beim Hausmeister vorstellen

TOP 13: Logo // Noah und Moritz
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- Vertagt, weil Noah nicht da ist auf Sitzung am 04.05.

TOP 14: Termine

29.04. Institutsrat

30.04. Wissenschaftlicher Rat

04.05. StaKo

06.05. Spieleabend mit SLK

12.05. Stammtisch

20.05. Fakultätsrat

22.-25.05. KoaLa

03.06. AK SPS

10.06. AK GS

10.06. StuKo

15.06.-19-06. Pride Week

31.07. oder 01.08. FZÜ

Sonstiges

- nächstes Protokoll: Elena (Eva)
- WhatsApp-Infokanal // Arthur und Tabea

o Hat noch jemand Vorschläge
o Über Prüfungstermine, Fristen, Events soll informiert werden
o Werben über Instagram und Ersti-WhatsApp-Gruppen bzw. andere 

Uni/Lehramts WhatsApp-Gruppen und Verteilermail und durch 
Aufforderung im Kanal selbst

o Vorgeschriebene Nachricht zum Teilen kommt noch
o Abstimmung Verteilermail: Der FSR ABS beschließt eine 

Verteilermail für Spieleabend, Stammtisch, WhatsApp-Infokanal und
Pride Week abzuschicken.

 Einstimmig angenommen
 Nora schreibt die Mail
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- Alice fragt nach Zustimmung zur Zusammenarbeit mit FitForRef
o Einstimmig angenommen

- Robert schlägt Sommer-Klausurtagung vor, wir denken bis nächste Woche 
drüber nach

- Luise schlägt Lehramtsball vor
o Idee gab es schonmal, Ball in der Aula zu veranstalten
o Idee wird an sich gut aufgenommen, jedoch kein direkter 

Planungsbedarf

Bestätigung des Protokolls

__________________ _______________________ _______________________

Datum, Ort Sitzungsleitung Protokollant:in


